
Mathématique en 1STG2 Proportions et pourcentages octobre 2008

α β γ δ ε η θ φ 50 minutes χ λ µ ν π ρ σ ω

NOM : Prénom :

Compléter ci-dessus et répondre aux questions sur cette feuille.

Exercice 1 Hausses et réductions
1/ Une prestation de service à domicile est facturée 25 euros hors taxe. Le taux de TVA qui s’applique

est le taux normal de 19,6%. Quel est le prix de cette prestation TVA comprise ?

2/ Le prix initial d’un baladeur MP3 est de 140 euros. En fin de soldes, le commerçant applique une
réduction de 35% sur cette fin de série. Quel est alors le prix de vente réduit ?

3/ La population de Belleplume a augmenté de 5% depuis le dernier recensement. Il y a maintenant
19 467 habitants. Combien étaient-ils avant cet accroissement ?

4/ Sur les 1 200 spectateurs d’«Entre les murs» au cinéma de Belleplume, 840 sont entrés avec des
billets à tarif réduit. Quel est le pourcentage de ceux qui ont payé leur place à plein tarif ?
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Exercice 2 Proportions
1/ Lors d’un référendum à Belleplume, il y a eu 1 000 réponses favorables sur 2 500 votants. Exprimer

la proportion de réponses défavorables sous forme de fraction irréductible.

2/ Au lycée de Belleplume où 1 332 élèves sont inscrits, cinq élèves sur douze pratiquent une activité
sportive en plus de l’EPS (UNSS, club de sport ou pratique en amateur). Combien sont-ils ?

3/ Au lycée de Belleplume, la terminale STG 1 qui présentait 36 candidats a obtenu une proportion
de réussite de 7 sur 9 alors qu’en terminale STG 2 qui présentait 33 candidats, 9 candidats sur 11
ont été reçus. Quelle est la fréquence de réussite globale au baccalauréat pour les deux terminales
STG réunies (arrondir le résultat au centième) ?

4/ Au lycée de Belleplume, 1 élève sur 25 n’a pas été admis à passer de seconde en première, soit
pour redoubler, soit pour choisir une autre voie. Parmi ceux qui sont entrés en première, 5 sur 12
ont choisi de préparer le bac STG. Quelle est la proportion d’élèves de seconde ayant poursuivi
leurs études en première STG ?

Exercice 3 Lecture de tableau
Voici le tableau de répartition des personnels de l’entreprise AnKre installée sur la zone industrielle
de Belleplume.

Employés Cadres Total
Femmes 210 10
Hommes
Total 300 200 500

Compléter les phrases suivantes.

1/ . . . . . . % des salariés d’AnKre sont des femmes.

2/ Parmi les salariés, il y a . . . . . . % d’hommes employés.

3/ Parmi les employés d’AnKre, il y a . . . . . . % de femmes.

4/ Parmi les femmes de l’entreprise d’AnKre, il y a . . . . . . % de cadres (arrondir au dixième).
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Compléter ci-dessus et répondre aux questions sur cette feuille.

Exercice 1 Hausses et réductions
1/ Une prestation de service à domicile est facturée 24 euros hors taxe. Le taux de TVA qui s’applique

est le taux réduit de 5,5%. Quel est le prix de cette prestation TVA comprise ?

2/ Le prix initial d’un baladeur MP3 est de 160 euros. En fin de soldes, le commerçant applique une
réduction de 45% sur cette fin de série. Quel est alors le prix de vente réduit ?

3/ La population de Belleplume a augmenté de 5% depuis le dernier recensement. Il y a maintenant
19 383 habitants. Combien étaient-ils avant cet accroissement ?

4/ Sur les 1 200 spectateurs d’«Entre les murs» au cinéma de Belleplume, 720 sont entrés avec des
billets à tarif réduit. Quel est le pourcentage de ceux qui ont payé leur place à plein tarif ?
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Exercice 2 Proportions
1/ Lors d’un référendum à Belleplume, il y a eu 2 000 réponses favorables sur 2 500 votants. Exprimer

la proportion de réponses défavorables sous forme de fraction irréductible.

2/ Au lycée de Belleplume où 1 332 élèves sont inscrits, sept élèves sur douze pratiquent une activité
sportive en plus de l’EPS (UNSS, club de sport ou pratique en amateur). Combien sont-ils ?

3/ Au lycée de Belleplume, la terminale STG 1 qui présentait 36 candidats a obtenu une proportion
de réussite de 8 sur 9 alors qu’en terminale STG 2 qui présentait 33 candidats, 7 candidats sur 11
ont été reçus. Quelle est la fréquence de réussite globale au baccalauréat pour les deux terminales
STG réunies (arrondir le résultat au centième) ?

4/ Au lycée de Belleplume, 3 élèves sur 25 n’ont pas été admis à passer de seconde en première, soit
pour redoubler, soit pour choisir une autre voie. Parmi ceux qui sont entrés en première, 5 sur 11
ont choisi de préparer le bac STG. Quelle est la proportion d’élèves de seconde ayant poursuivi
leurs études en première STG ?

Exercice 3 Lecture de tableau
Voici le tableau de répartition des personnels de l’entreprise AnKre installée sur la zone industrielle
de Belleplume.

Employés Cadres Total
Hommes 150 70
Femmes
Total 200 300 500

Compléter les phrases suivantes.

1/ . . . . . . % des salariés d’AnKre sont des femmes.

2/ Parmi les salariés, il y a . . . . . . % d’hommes employés.

3/ Parmi les employés d’AnKre, il y a . . . . . . % de femmes.

4/ Parmi les femmes de l’entreprise d’AnKre, il y a . . . . . . % de cadres (arrondir au dixième).
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